
11.0% 14.3% 15.5% 19.6% 21.6% 16.4% 1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者数

767人

18-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上 無回答

42.2%（324人） 54.9%（421人）
2.9％

(22人)

0% 50% 100%

回答者数

767人

男 女 無回答

第６次高畠町総合計画策定に向けて

「幸せな未来づくり」アンケート調査結果～概要版～

高畠町では、平成３１年度を初年度とする「第６次高畠町総合計画」の策定作業を進めております。

高畠町の１０年後のまちづくりの方向性を示す計画策定にあたり、町民のみなさんの現状や意向・

意見を把握し、反映させ、よりよい総合計画の策定につなげることを目的にアンケート調査を実施し

ました。また、高畠町の将来を担う若い世代のみなさんが、日頃どのように町を見て、まちづくりに

どのような考えを持っているかを把握し総合計画策定の参考とするため、中高生世代への調査を合わ

せて実施しました。

その調査結果を「概要版」としてとりまとめました。なお、全文については、別紙の調査報告書をご

覧ください。

※ 本文には、単純集計の他、「地区別」「年代別」ごとのクロス集計をグラフにて掲載しています。

１．調査対象と調査方法

（１）調査対象者と回収率

① 高畠町に在住する18歳以上（H12.4.1以前生まれ）の町民2,000名。

※ 回収数 767票（有効回収率38.4％）

② 高畠町に在住する15歳から18歳（H12.4.2以降生まれ）の高校生世代200名及び高畠中学校３年生

220名です。（計420名）

※ 回収数 268票（有効回収率63.8％）

（２）調査方法

① 配 布・・・郵送

② 回 収・・・郵送またはインターネットによるパソコンやスマートフォンからの回答

※ 中学生は、中学校を通じて配布・回収を行いました。

（３）調査期間

平成３０年６月１３日～６月２９日

２．調査結果（１８歳以上）

＜性別＞

＜年代＞
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7.3% 6.1% 32.2% 10.6%

1.8%

14.1% 24.0%

1.8%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数

767人

農林業 自営業 会社員 公務員・団体職員 学生 パート・アルバイト 無職 その他 不明

＜職業＞

○ 性別では「女性」の回答者が過半数を占めており、年代別では「60-69歳」の割合が最も多く、

60歳以上の割合は全体の38％を占めています。

○ 職業については、「会社員」が最も多く、次いで「無職」、「パート・アルバイト」、「公務員・団

体職員」、「農林業」などと続きます。

問 「高畠町は住みやすい町か」について、お聞きしました。

○「住みやすい（26.0％）」と「まあまあ住みやすい（45.9％）」を合わせた割合は71.9％と、高い

結果となりました。

その理由

住みやすいと感じる回答トップ５ 住みにくいと感じる回答トップ５

○ 住みやすいと感じることとして「豊かな自然環境に恵まれている」が最も多いのに対し、住み

にくいと感じることとして「自然条件が厳しい（冬の寒さ、雪など）」が最も多く、自然条件や自

然環境が大きく影響しています。

26.0% 45.9% 16.0% 7.0%

2.7%

2.3%

0% 25% 50% 75% 100%

回答者数

767人

住みやすい まあまあ住みやすい どちらとも言えない あまり住みやすいとは言えない 住みにくい 無回答

0.0％ 10.0％ 20.0％ 30.0％

医療や福祉サービスが

充実している

防犯や防災の面で安心

買い物など日常生活が便利

人間関係や近所づきあいが良好

豊かな自然環境に恵まれている

6.6％

8.7％

12.3％

13.8％

30.7％

0.0％ 5.0％ 10.0％ 15.0％

買い物など日常生活が

不便

交通が不便

企業などの働く場がない

余暇や娯楽を楽しむ場や

機会が少ない

自然条件が厳しい

（冬の寒さ、雪など）

9.3％

12.3％

13.1％

14.4％

17.4％
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0.0％ 5.0％ 10.0％ 15.0％ 20.0％

困ったときに気軽に相談できるところがある

子どもを産み・育てやすい

必要な福祉・介護サービスが受けられる

年齢、性別、障がいの有無に関わらず、働く場がある

病院や医院など医療環境が整っている

7.7％

14.7％

15.3％

17.2％

17.3％

問 「高畠町に住み続けたいか」について、お聞きしました。

○「ずっと住み続けたい」と「当分は住み続けたい」を合わせた割合は71.6％と、高い結果となり

ました。

問 「高畠町が好きか」について、お聞きしました。

○「とても好き」と「まあまあ好き」を合わせた割合は77.2％と、高い結果となりました。また、

「高畠町は住みやすい町か」の設問の結果とほぼ同様の傾向が見られました。

問 「安心して暮らせるまちをつくるために特に必要なことは何か」について、お聞きしました。

回答トップ５

○ 医療環境の整備や福祉・介護サービス、子育て環境へのニーズが高い傾向が見られました。

問 「地域活動やまちづくり活動に参加しているか」について、お聞きしました。

○「積極的に参加している」と「ときどき参加している」を合わせた割合は41.1％と半数に満たな

い結果となりました。対して「全く参加していない」は21.4％となっています。

40.8% 30.8% 17.6% 7.3%

2.2%

1.3%

0% 25% 50% 75% 100%

回答者数

767人

ずっと住み続けたい 当分は住み続けたい どちらとも言えない できれば町外に移りたい すぐにでも町外に移りたい 無回答

20.7% 56.5% 15.7% 4.3%

2.0%

0.9%

0% 25% 50% 75% 100%

回答者数

767人

とても好き まあまあ好き どちらとも言えない あまり好きとは言えない 好きではない 無回答

9.7% 31.4% 33.8% 21.4% 3.8%

0% 25% 50% 75% 100%

回答者数

767人

積極的に参加している ときどき参加している あまり参加していない まったく参加したことがない 無回答
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0.0％ 5.0％ 10.0％ 15.0％ 20.0％

一緒に活動する仲間

きっかけ（お誘い）

気軽に参加出来る仕組み

負担にならない人間関係

時間や気持ちのゆとり

9.2％

9.7％

12.0％

13.1％

18.7％

56.0% 26.1% 7.5%

5.2% 3.0%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者数

268人

14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 無回答

47.4％（127人） 50.7％（136人）
1.9％

(5人)

0% 50% 100%

回答者数

268人

男 女 無回答

問 「地域活動やまちづくり活動に参加するには何が必要か」について、お聞きしました。

回答トップ５

○「時間や気持ちのゆとり」が最も多く、次いで「負担にならない人間関係」、「気軽に参加出来る

仕組み」となっています。

問 「どの程度幸せか」について、お聞きしました。 「とても幸せ」を10点、「とても不幸」を0点。

○ 最も多のは「５点」で、最も少ないのは「１点」となっています。

○ 平均点は、６．３５点となっています。

３．調査結果（中高生）

＜性別＞

＜年齢＞

○ 性別では「男性」よりも「女性」が３ポイント多くなっていますが、ほぼ同じ比率となってい

ます。

○「14歳」の割合が56.0％と、全回答者数の半数以上を占めています。

1.3%
1.0% 2.1%

5.2% 5.6% 19.2% 13.7% 18.8% 16.7% 6.5% 7.4% 2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者数

767人

0点(とても不幸) 1点 2点 3点 4点 5点 6点 7点 8点 9点 10点(とても幸せ) 無回答
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27.6% 44.8% 18.3% 4.1%

2.2%

3.0%

0% 25% 50% 75% 100%

回答者数

268人

とても好き まあまあ好き どちらとも言えない あまり好きとは言えない 好きではない 無回答

0.0％ 5.0％ 10.0％ 15.0％

働く場所が少ないから

買い物が不便から

将来のことは分からないから

娯楽、レジャー施設が少ないから

高畠町以外にも住んでみたいから

10.1％

10.1％

13.2％

13.9％

16.7％

問 「高畠町が好きか」について、お聞きしました。

○「とても好き」と「まあまあ好き」を合わせた割合は72.4％と高くなっています。

問 「高畠町は住みやすい町か」について、お聞きしました。

○ 「住みやすい」と「まあまあ住みやすい」を合わせた割合は73.6％と高くなっており、「18歳以

上」の結果（割合）と比較し、若干上回っています。

問 「大人になってからも高畠町に住みたいか」について、お聞きしました。

○「どちらとも言えない」が最も多く、次いで「どちらかと言えば住みたい」となっています。

住みたくない理由

回答トップ５

○「高畠町以外にも住んでみたいから」が最も多く、次いで「娯楽、レジャー施設が少ないから」、

「将来のことは分からないから」となっています。

34.0% 39.6% 19.4% 4.9%

1.5%

0.8%

0% 25% 50% 75% 100%

回答者数

268人

住みやすい まあまあ住みやすい どちらとも言えない あまり住みやすいとは言えない 住みにくい 無回答

16.4% 17.5% 45.9% 11.2% 8.2% 0.8%

0% 25% 50% 75% 100%

回答者数

268人

住みたい どちらかと言えば住みたい どちらとも言えない どちらかと言えば住みたくない 住みたくない 無回答
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0.0％ 5.0％ 10.0％ 15.0％ 20.0％

働く場所が多いまち

おしゃれで洗練された場所が多いまち

飲食店や娯楽施設が多いまち

バスや電車など交通のアクセスが良いまち

デパートや商業施設など買い物がしやすいまち

8.5％

10.2％

13.2％

14.7％

21.3％

0.0％ 5.0％ 10.0％ 15.0％

子どもを産み・育てやすい

災害に対する備えや体制が整っている

地域の助け合いがある

年齢、性別、障がいの有無に関わらず、

働く場がある

病院や医院など医療環境が整っている

10.3％

10.5％

12.7％

15.5％

16.8％

問 「どのような「まち」であれば、若い人に住みたいと思ってもらえるか」について、お聞きしました。

回答トップ５

○「デパートや商業施設など買い物がしやすい」が最も多く、次いで「バスや電車など交通のアク

セスが良いまち」、「飲食店や娯楽施設が多いまち」となっています。

問 「安心して暮らせるまちをつくるために特に必要なことは何か」について、お聞きしました。

回答トップ５

○「病院や医院など医療環境が整っている」が最も多く、次いで「年齢、性別、障がいの有無に関

わらず、働く場がある」、「地域の助け合いがある」となっています。

問 「どの程度幸せか」について、お聞きしました。 「とても幸せ」を10点、「とても不幸」を0点。

○「７点」が最も多く、中間点となる「５点」と回答した割合は13.8％となっています。

○ 平均点は、６．８３点となっています。

1.9%
0.4% 1.5%

3.7% 3.7% 13.8% 14.6% 19.0% 18.7% 8.6% 13.1% 1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者数

268人

0点(とても不幸) 1点 2点 3点 4点 5点 6点 7点 8点 9点 10点(とても幸せ) 無回答
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